

讓我們在

Youth Bible Conference

裡學做人



遊戲「失憶者」



Bible Engagement 環節

開幕禮由城大團契敬拜隊帶領敬拜

走進自由的校園，大專同學既感釋放，也感茫然，尤其當他們不知道「真我是誰」，更感迷茫。福音如何幫助人尋找自我、擁抱自我、成為自我？剛過去的8月1至2日，我們聯同多個堂會舉辦第二屆Youth Bible Conference，主題為「怪我只敢做『好人』」，期望透過兩日的讀經日營，幫助參加者更深認識自己，成為神所創造的真我。

以下是兩位參加同學的分享：

來到大學註冊日，看到不同的人，百花齊放，對「做自己」更有感覺。正因如此，我們更需要了解自己的角色，以及自己是一個怎樣的人。第一晚的「尋求美好人生的自我理解」，給予充足的空間，沉澱自己、留意自己的特質，成為走下去的好基礎。

人與人的不同所帶來的掙扎，聖經亦有清楚說明，這也是神創造的一部分。保羅和巴拿巴，一人著重團隊精神，一人著重體諒關心。這種掙扎，教會，在世亦有。我發現最終的答案，可能就是忠於神，讓祂的計劃能活出一個「你」。就像晚會嘉賓的分享，成功擁抱自己，更有力擁抱別人。神亦祝福兩人的福音工作，所以福音都能傳開。聖經好像提供某種安慰，讓我認同並選擇用自己的步伐走。

我更相信活出自己是一種好態度，但願這自由是符合真理。謝謝各位組長及籌委，還有如此美的場地。下年再有的話，我會推介給freshman，讓他們順道了解大學福音工作和團契。

Jordi | 應屆DSE畢業生

甚麼是「好人」？我心中的尺與在神眼中的好壞相稱嗎？神藉Conference不斷向我們發問。我最深刻的環節是Bible Engagement，看保羅、巴拿巴和馬可的故事。他們都是當時重要的領袖，但仍會發生爭執和衝突。我想自己某些時候也會像保羅，某些時候又會像巴拿巴。進入他們的內心世界，我明白人之間有爭執是正常的，無論大家各自著重甚麼，與他人直接溝通是不可或缺的。

Conference有四個「細拉」環節，令我更好地沉澱思緒，並享受一起安靜。

回想一開始，我只以「事奉」的心態參與，認為只要帶領組員投入便完成使命。最後我卻發現，原來神藉這兩日的活動，使我領受了不同的得著，亦引起反思。

Daniel | 小組組長，港大同學

大專生活是趟自我探索之旅，但世間各種力量都要塑造，甚或扭曲我們。唯有回到福音、回到基督、回到基督身體當中，人才能找回真我、成為神所創造的自己。這次營會透過遊戲、小組查經、「尋求美好人生的自我理解」活動、特別設計的Bible Engagement並嘉賓分享晚會等，幫助參加者明白福音以及信徒群體，對自我探索和自我成長的重要。期望這兩日的學習能成為參加者日後勇敢做自己的助力。



盧家輝
副總幹事
foxlohk@fes.org.hk



P1 讓我們在Youth Bible Conference 裡學做人



P2 重尋召命
——大專部整全使命暑期宣教計劃分享



P3 天空之城
——中學部DSE Program分享



P4 聖言事工的新嘗試
——中亞地區與香港的實踐

香港基督徒學生福音團契

Fellowship of Evangelical Students (H.K.) Ltd.

香港九龍長沙灣道137-143號長利商業大廈11字樓
11/F, Cheung Lee Commercial Building, No.137-143
Cheung Sha Wan Road, Kowloon, Hong Kong

FES通訊網上版 電話 Tel | (852) 2369 8511
傳真 Fax | (852) 2367 4694
電郵 E-mail | info@fes.org.hk
網頁 Website | www.fes.org.hk

◎ 編輯委員 | 蔣文忠、黎家雯、貝美儀、溫錦欣
◎ 設計及製作 | FES總辦公室

神學 耶穌在公共
查經 深讀偵信
宣教 宣教關我事
社關 面對精神健康挑戰的信仰歷程與反思

大專部 9月活動

報名連結

2024 聯校中學生 事奉人員訓練日

I-nter S-school O-rientation

10月5日上午 @協同中學

餐桌上的MBTI

報名表

重尋召命

大專部
整全使命暑期宣教計劃
分享中學部
DSE Program
分享

大專部在今年暑假繼續舉辦「IMSP整全使命暑期宣教計劃」，2位同學參與「請給我一杯涼水——關懷弱勢群體宣教計劃」，4位同學參與「學生福音宣教計劃」，19位同學參與「東亞區學生福音宣教大會」(EARC)。

學生福音宣教計劃



涼水實習



IMSP畢業禮分享

學生分享

涼水實習

從接待他人到被他人接待

我在6至7月到基督教關懷無家者協會實習，他們剛經歷了中心火災，搬到新地舖，有很多地方需要適應。

實習期間，我有機會與住在中轉家的婦女見面。坦白說，起初我覺得與她們相處有很大挑戰，我與她們之間存在代溝。她們育兒的話題，我既無法給予建議，亦無法搭話。之後我有機會與婦女合作一起做手作，慢慢與她們多了傾談，她們亦開始向我坦露心聲，我對她們多了一份憐憫。最神奇的是，她們治癒了我。在最後一次歡送午餐，那星期我發生了一些不愉快的事情，但奇妙的是，當我看見她們，內心的鬱悶便不翼而飛，是她們熱情的款待、真摯的微笑、坦誠的分享令我由悲轉喜。感謝神。

岑恩 | 樹仁學生

學生福音宣教
體驗全職事奉

回想計劃中的訓練、活動，認識FES理念、整理個人生命線、神學Day Camp、參與EARC……都十分豐富和難忘。實習期間，每星期有靈修時間，我們一起閱讀《祈禱入門》，這書補足了我信主八年來的信仰疑惑及認知，令我回想自己初信主時是靠感性、感受去與上主對話及互動。當我開始默想、思考，就被神、聖經、神學的知識所吸引，希望更全面地認識我所信靠的上主。

回看實習，我經歷了很多人與事，更經驗很多次與主對話及相遇。願主繼續更新及使用我，持續反思信仰，在生命中實踐整全使命。

Sam | 教大學生

EARC

與不同地區學生福音運動交流

我其中感受最深的，是一位來自敏感地區組員的分享，讓我反思自己的屬靈狀況。面對不同的逼迫，他相信背後有神的工作，也相信神會藉著這些事件興起當地的基督徒。

活動主題「Voice Matters」亦讓我反思自己的信仰生活。上面的組員分享雖是其中一種聲音，但神的聲音才是最重要也不容忽視的。最近我一直思考自己的事奉方向，好像缺乏了神的參與，「像是為主做的」的感覺也很久沒有在中心出現。這次EARC提醒我要定睛在神身上，也要在生命中對神的聲音敏感，讓自己能活在祂的旨意中，在祂想我做的事上作見證。

Altan | 恒大學生

DSE Program
學員合照

參觀西貢本土養殖漁排



鍾礎熙
幹事 (大專部)
samsam@fes.org.hk

「再微小的行動，都是一份讓天國在地若天的跨越。」當我們在城市中踏出行動的第一步，天國可能已經臨在你與我當中。

對DSE生而言，今個暑假或許是人生最無拘無束的長假期。10位DSE學生卻選擇為主擺上8個星期。我們一起埋頭思考信仰的多樣性，走到未曾想像的實踐角落，聆聽城市中各種群體的生命故事，認真探討《王國降臨》中的願景如何實現，自發考察一個興趣濃厚的議題，直面自己許多的掙扎與感動。相信這會成為他們生命中一段深刻的回憶。

今年的主題是「天空之城」，希望深入認識城市的多元文化與群體，盼望共同想像城市行在神旨意中的模樣。我們樂見學生的生命成長與視野開闊，發現當生命直面城市的面貌與面孔，便能發現耶穌基督的樣式，也覺察城市給予我們的觸動。願這城得平安，亦願我們行出天國臨在的一步。

學生分享

學習伸出援手

我們有著基督徒身分，面對物質、財富、權力等屬世的誘惑，應如何緊靠自己的信仰？我們如何為社區內一些不起眼的小群體付出，伸出援手？

正因有耶穌犧牲的愛，我們才能被得救。縱使這世界千瘡百孔，也總有人在縫縫補補。願我們都用自己的能力去關心社會、關心世界。不論大小事，神都看在眼內。

Anson

學習關愛受造

尋找相關影片時，我看到貓狗被虐待，甚至被當作食物的影片，感到忿忿不平。我們把這些影片配上〈窮人的薔薇〉這首歌，歌詞提及「平凡人們要怎麼拯救」，表達了我感到無助。然而，歌詞亦提及「不死尚有無限宇宙」，我知道不應因為可以做的事有限而不去做。我們要多關注貓狗議題，牠們本有被創造的價值……

人與貓狗同樣作為受造物，應是互惠共生，而非只作滿足人類一己私慾的寵物。天國要靠我們的行動一步步拉近，關愛受造物就是其中一種方式。我們作為基督徒，有責任管理及照顧其他受造物。

張曉

學習聆聽服侍

感謝中學部同工。作為被服侍的對象，我感受到你們對生命的重視和尊重。少年人的聲音很少真正被聽見。你們的聽見與我在外面或教會體驗到的不同。這是我第一次如此感受這種聽見，只是單純的渴望聆聽。即使有時聽不明白，你們也從不會以二元對立的方式去了解我們。

在你們身上，我學到發出留有空間的提問。只有留有空間才能聆聽神的聲音，才能從人的答案中體會生命的關度。是你們讓我們生命的關度得以體現出來，不把各自的想法，甚或上一輩的價值觀，加諸於我們身上。同工不只帶領這個計劃，亦與我一同體驗，我也體驗了你們溫柔的服侍和單純的關懷。

子詒



李靜蕙
中學部助理幹事
adriannelcw@fes.org.hk



探訪「方舟之家」

製作盒子：刻意地製造與他者連結的空間



感恩代求

請為FES各事工組別代求

Fes 中學部

- 紀念中學校園眾人適應新學年，特別記念同學在情緒、心靈、學習群體上的需要，祝福、保守新一年的校園生活。
- 記念中學部主辦一年一度的聯校事奉人員訓練日ISO (Inter-School Orientation) 2024 將於10月5日舉行，主題為「餐桌上的MBTI」。願主祝福使用訓練日的內容，凝聚聯校群體，幫助一眾校園信徒在新一年一同探索、想像如何在校園實踐福音使命。
- 記念新學年與不同校園和群體的合作安排，願中學部事工能成為基督徒群體的助力，在不同場景中共建天國。

大專部

- 感恩今年順利完成IMSP「整全使命暑期宣教計劃」，共有4位同學參與「學生福音宣教計劃」、2位同學參與「請給我一杯涼水——關懷弱勢宣教計劃」及19位同學參與「東亞區學生福音宣教大會」(EARC)。願主繼續引領他們，深化他們暑期所學，將感動帶回校園及教會，繼續實踐呼召。
- 大專部將於新學年舉辦不同活動及課程，包括「耶穌在公共(體驗版)」、「深讀偵信——查經組長訓練(敘事書信篇)」、「宣教關我事？」及「面對精神健康挑戰的信仰歷程與反思」分享講座。求主記念同工的準備過程，願活動能在聖經及神學上裝備同學，以回應當下時代的轉變。
- 各院校基督徒學生組織正籌備迎新活動，願主保守各團契運作，學生能在校園中見證福音。

GCF

畢業生團契

- 感恩「教師退修日2024——留一刻……」順利舉行，為一班老師們在開學前，給予他們靜修的空間和分享。
- 感恩「查經團契」的參加人數持續增加，活動中有更多的分享及信仰反思。
- 為11月份的【M+M老師同行】計劃禱告，希望更多老師能一同參與，探索整全的使命觀如何應用於教學和自身生涯規劃。願我們能一起辨識身分、承擔使命，重尋那份起初的愛和熱誠。

HK NCF

護士團契

- 求主使用Smart program (基督徒護理領袖訓練事工)，發掘願意突破和委身的基督徒護士/學生，建立更精彩和豐盛的護理路。
- 求主保守新入學的護士學生，適應校園的新生活。
- 求主保守新入職的護士，適應工作環境和工作時間，看顧他們身心靈健康。

家人家事

鍾礎熙

幹事(大專部)
samsam@fes.org.hk



財政報告

2024年7月	
總額(港幣\$)	
收入 奉獻	\$536,576
事工	\$109,028
其他	\$5,166
	<hr/>
	\$650,770
支出 同工薪酬及福利	\$611,690
事工	\$135,762
折舊	\$44,508
行政及其他	\$134,415
	<hr/>
	\$926,375
盈餘/(不敷)	<hr/>
	(\$275,605)
尚欠 清還個人免息貸款 (經常費)	\$200,000

年度數字只供參考

致FES本港支持者

*可憑收據申請政府薪俸稅的慈善捐款免稅額

- 信用卡 / 自動轉賬 | 請下載奉獻表格 www.fes.org.hk/?download=3685，填妥後郵寄回本團契，詳情請聯絡23698511會計部。
- 郵寄支票 / 直接入數 / e-banking / FPS | 請用劃線支票 / 將奉獻直接存入或轉撥以下任何一個銀行戶口，然後將姓名、電話及奉獻項目寫於支票 / 銀行收據背面 / 轉數快指示截圖，寄回、傳真或電郵 account@fes.org.hk 通知本團契。
 - 支票抬頭: "Fellowship of Evangelical Students (H.K.) Ltd." 或「香港基督徒學生福音團契有限公司」
 - 銀行入數 / e-banking / FPS: 恆生銀行戶口: 286-126024-002 或 滙豐銀行戶口: 108-074980-001; FPS ID: 1915727 "Fellowship of Evangelical Students (H.K.) Ltd"

致FES北美支持者

- IFES/USA 網上奉獻 | <https://give.ifesworld.org/>
- InterVarsity Christian Fellowship of Canada 網上奉獻 | <https://ivcf.ca/give/>
以劃線支票奉獻或查詢詳情，請掃描以下QR Code 於本團契網站 (https://fes.org.hk/?page_id=846) 瀏覽相關資訊。



同工消息

到任同工

簡雪姊妹9月到任大專部實習同工，歡迎姊妹加入。

轉任同工

謝建邦弟兄9月起晉升為大專部主任。
莫子淇姊妹完成實習任期，9月起正式成為大專部助理幹事。

誠聘行政助理 / 助理行政主任 (大專部)

- DSE或同等學歷;
 - 懂電腦文書處理及中文輸入法;
 - 三年或以上工作經驗;
 - 主要負責支援大專部事工籌備及執行，善於與人溝通
- 助理行政主任申請者須具五年或以上文職工作經驗，曾受認可的專門訓練更佳(如設計/媒體/秘書等)，並需要協助跨部門事工。
- 如欲申請以上職位，請電郵至 recruit@fes.org.hk，資料只供招聘用。

我大學時參與院校團契，那時便認識FES。畢業後掙扎應做本行或是全職事奉，但發現自己喜歡作生命的工作，便進入FES大專部擔任行政，其後成為助理幹事。過程中，我一直思考是否要讀神學，卻仍希望在職場中吸取更多經驗，在FES做了三年多後，決定到非基督教的機構工作，說不定上主呼召我在職場當中事奉。然而後來再轉換工作時，我又轉到另一間基督教機構工作，便決定去讀神學。

直至第三年的神學學習，我亦在思考是否要到教會牧會。後來與FES同工見面傾談，發現自己對事奉的期望——不要太循規蹈矩、期待有更新與反思、跨界合作等，或許適合再到FES，因此回到熟悉的地方繼續事奉。雖然是熟悉的地方與場景，但我相信神會在這裡使用我的生命作新事。

聖言事工的新嘗試

——中亞地區與香港的實踐

中亞

「學生時期，我每日都藉著讀經來滋養自己靈命。那時在英國，我能輕易獲得各種讀經資源。然而，在中亞地區工作了二十年後，我發現同類資源在這裡卻是極其稀缺。」中亞地區前總幹事保羅這樣分享道。

中亞地區的聖經資源大多是經過翻譯而來，因而帶來不少問題。例如：有些翻譯沒有對應俄語聖經中的表達，或是應用上不太符合當地的文化和價值觀，讀者難以理解其中的內容。而且，當地教會普遍使用的《俄語公教譯本（RST）》，是在1867年從較為詩意及古老的教會語言及斯拉夫語翻譯而來的，增加理解難度。

有見及此，中亞地區學生福音運動和IFES與聖經對話（Bible Engagement）事工團隊，開始編寫針對當地學生群體的聖經學習材料。這些材料關注當前環境中的社會和神學議題，期望能幫助年輕人理解聖經。疫情期間，材料透過Telegram頻道發佈，受到不同年齡層讀者的讚賞。其後，他們將這資料編輯成小冊子，包含研經問題、經文解釋和反思，以及每日讀經日誌等。到目前為止，他們已經印製並派發了約250本冊子，幫助更多讀者學習上帝的話語。

原文Eurasia: Deepening Daily Devotions轉載自國際學生福音團契（IFES）2024年8月6日Word and World（文章連結：https://ifesworld.org/en/prayerline/deepening-daily-devotions/?switch_language=en），得IFES同意轉載，謹此致謝。詳情請瀏覽IFES網頁。

香港

與此同時，香港FES中學部在疫情期間也開展新事工「吾靈修計劃」，結合社交媒體，嘗試推動新的靈性操練方法。同工觀察到疫情改變了人們的日常，學生面對新常態，靈性培育更顯重要，以幫助他們在時代變化中不致迷失方向。可是，「靈修」作為屬靈操練的核心，卻總是難以推動實踐。

所以中學部經過一年多的籌備，在2021年9月正式開展「吾靈修」計劃，逢週一至六在社交媒體上提供靈修文章。文章由超過八十位老師、青少年工作者及大專生撰寫，涵蓋超過五百篇貼近中學生生命實況及回應時代的靈修札記，內容包括校園點滴、流行文化、教義再思等，融合設計和插畫，在網上及Instagram發放（IG: idontdevotion）。該計劃現已踏入第四年，IG擁有超過九千個追蹤者。



計劃亦不局限於網上，我們在2022年起與塵仔團隊（DustyKid）合作，先後推出三本《靈性修煉之旅》。書籍延續「吾靈修」的初衷，盼能藉一段經文、一個塵漫、一個生活性行動，讓靈修與讀者「有關係」，並引發青少年投入一種以道為根基的「靈修式生活」。

翻譯及回應 |



溫裕欣

編輯暨傳訊主任
yungyan@fes.org.hk

活動資料

Fes

聯校事奉人員訓練日的餐桌上的MBTI

10月5日（週六）
上午9時30分至中午12時30分
路德會協同中學

聯絡及查詢：IG: @iscf.fes / WhatsApp 6072 0497
或2369 8512中學部易小姐

中學部一

大專部一

深讀偵信——查經組長訓練（敘事書信篇）

9月28日、10月12日、26日、11月9日及23日
（隔週六）
上午10時至下午1時 / 團契室

宣教關我__事？

9月21日（週六）
晚上7時至9時 / 團契室

「面對精神健康挑戰的信仰歷程與反思」分享講座

9月29日（週日）
晚上7時至9時 / 團契室

聯絡及查詢：WhatsApp 6388 2776或2369 8512
大專部同工

GCF

est. 1957

「查經團契

9月25日及10月16日（每月第三週三）
晚上7時30分至9時30分 / 團契室

分比問想——讀經進路訓練（教牧班）

8月29日、9月5日、12日、19日、10月10日及17日（週四，共8堂）
晚上7時至9時 / 團契室

藝術靈修工作坊——第4彈

10月19日及26日（週六）
上午10時30分至12時30分 / 小息空間

查詢及詳情：<http://www.gcf.org.hk/> / [info@gcf.org.hk/](mailto:info@gcf.org.hk)
2369 8511 GCF吳先生

畢業生團契一

HK NCF

護士團契一

每月團契——電影分享

9月30日（週一）
下午7時30分至9時30分 / 團契室

Zoom祈禱會

10月14日（週一）
下午8時30分至9時30分

周年大會

10月28日（週一）
下午7時至9時30分 / 團契室

查詢：WhatsApp 9017 4513，歡迎護士及護士學生赴會。
報名：<https://linktr.ee/HKNCF>

閱讀生活

與其追求思想正確，不如追求自由閱讀

時代講求思想正確。然而正確的思想總是排他的，它把思想切分成兩個互不相容的領域——正確與不正確。歷史提醒我們，不少講求思想正確的人，往往因為界線清晰，敵我意識鮮明，最終化身為捍衛正確，打壓異己的惡魔。因此，與其追求思想正確，我倒提議追求自由閱讀。

文化研究學者馬國明曾言：閱讀應帶點隨意。他借用哲學家華特·本雅明之言，把閱讀比喻為一隻可以自由自在地在天空飛翔的飛鷹。既是飛翔，閱讀便沒有特定的軌跡，亦不輕易把思想二分；反而遊走在文本與文本、思想與思想、觀念與觀念之間，將之連繫、縫合、移植、變易。我認為，如此閱讀方式能孕育出一種帶有生命力的思想。

如是者，本著「不追隨思想正確，相信閱讀沒有特定軌跡」之精神，我們成立了「無定向讀書組」，旨在通過閱讀不同的文本，探問知識如何生成，有何形狀，又與我們何干。為讀書組打開序幕的是馬丁·布伯的《我與你》：一本探討人與人、人與自然，以及人與超越者之關係的作品，我們有幸能邀請文化人陳景輝先生和讀者讀畢全書。緊接著布伯的是喬治·阿甘本的《至高的清貧》，我們亦有幸能邀請神哲學家陳家富博士和讀者一同思考「法」與「生命」的關係。今年9月，讀書組更會跟香港神學院及其老師合作，探討虛擬世界和教會的關係。

我們期望，「無定向讀書組」能逐漸匯集不同背景的讀者，藉自由閱讀引發對話，相互啟發，並一步一步地編織出屬於你我的知識網絡。



《我與你》讀書組



馬丁布伯
《我與你》讀書組



羅主耀

閱讀推廣主任
peter@fes.org.hk

ERR網上書店

